

今日论衡之世相评弹 周云

《水浒》是否适合当下青少年阅读?

2022年12月,有网民在浙江省政府网站“浙江省民呼我为统一平台”留言建议称,《水浒》这本毒小说毒害了很多人,对中小学选此书内容作为课文深感不安,中小学不能给毒小说做推广宣传。此书恶毒污蔑丑化女性,情节极不合逻辑,无原则歌颂滥杀无辜,毁灭人类三观的程度,刷新了人类下限。文笔好的小说多的是,不需要从毒小说中找课文素材,更要禁止任何学校向学生推荐《水浒》作为课外读物。对此,2023年2月8日,浙江省教育厅教研室通过上述网站回复,《水浒》内容能被选入教材,我们认为主要有以下三点考虑:第一,《水浒》文学价值巨大。第二,《水浒》是批判性阅读的好载体。第三,《水浒》蕴含着丰富的教育价值。

看完这则新闻,我的第一感觉是,这位网民过高估计了今天中小学生的阅读热情。毒害不毒害的事情先放一边不提,你以为现在的中小学生会认真地读完一本长达百万字长的小说?这恐怕未免过于乐观和一厢情愿了。今天,在阅读越来越变成一种稀缺资源的时候,请珍惜还在认真阅读《水浒》的孩子。这位网民家里要是有个舍弃手机而认真读《水浒》的孩子,作为家长,您就偷着乐吧。

言归正传,不得不说这位网民有比较强的风险意识。但问题是这个世界上还有没有无风险的事情?当年毛泽东同志在接见英国哥马利元帅的时候,就很豁达地谈到了他自己面临的五种风险:一是被敌人开枪打死;二是坐飞机摔死;三是坐火车翻车而死;四是游泳时被水淹死;五是生病被细菌杀死。对于普通人来讲,生活也是处处充满了风险,乃至吃饭、睡觉、走路都有可能遭遇不测。但是这些风险不是因为有风险,就不去做了?

对于当时的毛泽东同志而言,游泳风险较大也照游不误,而且还要去长江里面游。阅读自然也是看有风险,比如读,我小的时候就看到过这一类新闻:某位(些)青年学子因受到《水浒》宣扬的哥们义气的不良影响,盲目结交社会青年,打架斗殴,走上了犯罪的道路。但是,凡事都要讲个概率不是?事实是千千万万像我这样读过《水浒》的青少年,最终还是成长为合格的社会主义事业的接班人和建设者,走上犯罪道路的少之又少。所以不能因为阅读《水浒》有风险,就不去阅读,而是应该去评估风险有多大。事实证明,阅读《水浒》的风险是轻微的,关键还在于家庭教育

首席评论 《狂飙》毒贩扮演者涉毒

2月11日晚,“狂飙钟阿四真的不是演的”“狂飙修改删除涉毒演员戏份”等话题登上热搜。有网友指出,剧中饰演毒贩“钟阿四”的演员,可能真的在现实生活中涉毒。据荔枝新闻消息,“钟阿四”(剧中与李宏伟一起绑架孟钰的废品站老板)扮演者原名为含笑,曾是一名歌手,2009年吸毒被抓,后改名为“韩朴俊”。这一幕,让人想起了曾参演《潜伏》的逃犯吉世光被撤出的往事。事实说明,无论是机关算尽的“潜伏”,还是隐姓埋名后偶然的“狂飙”,终究经不起阳光的暴晒和群众火眼金睛的洞察。

安全生产培训“走过场”是拿生命当儿戏

安全生产培训走形式、考试把关不严甚至考试作弊,一些生产经营单位不履行责任未对员工进行安全生产教育培训……据《法治日报》报道,近日,应急管理部公布了一批各地陆续查处的安全生产培训“走过场”执法案例,进一步督促考试机构(考试点)、培训机构和生产经营单位严格落实培训考试责任,着力提升培训考试质量,切实提高从业人员安全素质和技能。

全国每年发生的各类安全生产事故多达万起,造成的生命财产损失令人触目惊心。要有效预防安全生产事故发生,组织开展安全生产培训是必要之举。按理说,安全生产培训机构、考试机构和考试点、生产经营单位这三类机构,都应该意识到安全生产培训的重要性,严格按照《安全生产培训管理办法》操作。然而,此次整治中发现,部分培训机构涉嫌培训档案材料造假,为学员出具虚假的《安全生产培训考核表》(学时证明)、特种作业工卡实操培训教师无本领域的实践工作经验……

考试机构和考试点本该当好规范的“监考人”,但相关地方应急管理部门检查发现,有的考试点无独立的法人资格,理论考试职能与安全生产培训交叉,考培不分;有的考试点出现考场外的“枪手”通过远程控制替考者答题作弊;有的特种作业实操考场部分设施不符合考试点建设要求,如现场未按要配备消防灭火器器材,高处作业吊篮操作缺少升降绳、安全索带等。

这样的黑色幽默别再上演

值得追问的是,含笑、吉世光等何以能通过审查,以洗白经历的方式出现在公众面前?《狂飙》官微解释,在剧组收到“韩朴俊”提供的资料后,发现该演员有较多演出经历,在近10年内有超过10部影视剧播出,遂同意其作为特约演员出演,其在剧组仅进行了一天的拍摄。考虑到在《狂飙》之前,“韩朴俊”已经出演过《海上牧云记》《爱上你治愈我》《长安十二时辰》《猎狼者》等剧集,这说明,目前,对于劣迹艺人的审核机制还存在一定的漏洞。如果当初审核细致、到位,也不至于出现要对涉及该演员的相关片段进行修改删除的被动。而《狂飙》采取动作之后,其他剧集自然也就一下子面临尴尬和巨大压力。

“失意男子深夜拨打110”,暖心对话让其走出深渊:期待更多倾诉能被听到

手机欠费,失意男子深夜拨打110,对话让人泪目。据报道,免年春节前一个深夜,浙江嘉兴接警员朱琳接到一通电话,一男子哭诉找工作一直受挫,生活也不如意,朱琳暖心安慰,悉心开导,派出所找到了该男子小罗并送上食物、应急现金等。如今,小罗已经找到工作,开启新生活。

如果不是绝望到极点,实在无人倾诉,是不会打110的。”有网友如是称。诚然,对于很多人来说,遇到伤心事,碰到了挫折,大都开启静音模式,而不是选择“倾诉”,更不会向110倾诉。小罗处处不顺心,走投无路,在电话中多次哽咽,也说明他已濒临崩溃。手机欠费,只能拨打110、119、120、122等紧急电话,也许这是小罗求助110的一个主要原因。

小罗的幸运在于,他遇到了接警员朱琳。无论是“你人在哪里,我让派出所来找你,好不好”,还是“要不这样,你报个地址,我们通知派出所过来接你,到我们这里,喝口热茶”,这样的话语都有温度,给人温暖。而“人总有有难处的时候呀”“你看这个世界上好心人还是有的”等话语,既有一定的表达技巧,也因为充满真诚而能取得良好效果。从20多分钟的漫长对话看,朱琳保持了足够耐心,展现了滚烫善心,她的贴心话语,动之以情,晓之以理,深深鼓舞了

震后超150小时!中国救援队再救出一名生还者

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道:记者从应急管理部获悉,土耳其当地时间2月12日下午3时30分,正在土耳其南部城市安塔基亚参与搜救的中国救援队,与土耳其当地救援力量经过4个多小时的共同努力,在一片倒塌楼房的废墟中再救出一名幸存的被困人员。此时,距离地震发生已经超过150个小时。

震后七日,生活如斯

当地时间2月12日,土耳其哈塔伊省安塔基亚市中心的震灾受灾居民安置点,10岁的Sana正在空地上给自己的布娃娃穿上衣服。在她旁边的一处篮球场上,几个土耳其小朋友开心地踢着足球。在这个开阔的市中心体育场,一顶顶白色帐篷供流离失所的灾民临时栖身。震后七日,生活补给物资源源不断地送往安置点。羊城晚报特派记者在现场看到,此处安置点中有大量物资免费提供给受灾居民,除了基



灾民围坐一起食用救援餐 抱着布娃娃的小孩与小伙伴们坐一起 安塔基亚的受灾居民在废墟上生起火炉取暖

羊城晚报报业集团 2023年羊城晚报报业集团(羊城晚报社)春季招聘正式开始 志合越山海 有梦皆可来 网申地址(建议用电脑申报) https://job.ycwb.com.cn/ycwb/index